

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (72)

Суббота,  
18 марта  
1944 г.

Выходит три раза  
в неделю.

ЦЕНА 15 коп.

## П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего  
Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Войска 2-ГО УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, вчера, 15 марта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели крупным железнодорожным узлом и городом ВАПНЯРКА, перерезав таким образом важнейшую железнодорожную магистраль ЖМЕРИНКА-ОДЕССА.

В боях за овладение Вапнярка отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **БОГДАНОВА**, генерал-майора танковых войск **ДУБОВОГО** и войска генерал-лейтенанта **ТРОФИМЕНКО** и генерал-лейтенанта **ШМАЧЕНКО**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ВАПНЯРКА, представить к присвоению наименования «ВАПНЯРСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 16 марта, в 21 час столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим крупным железнодорожным узлом и городом ВАПНЯРКА, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ВАПНЯРКА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

16 марта 1944 г.

## Не терять на севе ни одного часа

Начались весенние полевые работы. Колхозами района вспахано более двух тысяч гектаров. Мы вступили в третью военную весну. Пришли горячие дни, когда день — год кормит. Закончившийся наднях пленум Краевого комитета ВКП(б) требует «провести предстоящий сев колхозных культур, подсолнечника и многолетних трав не более чем в 10—12 рабочих дней, посев поздних культур в наиболее благоприятные агротехнические сроки».

Однако, ряд колхозов нашего района приступил к весенним работам неорганизованно и с опозданием на 3—4 дня. К ним относятся колхозы им. Ленина, им. Сталина и др. Несмотря на то, что значительную часть всех весенних полевых работ предстоит выполнить на живом тягле, пахота на живом тягле почти не проводится. Ни в одном колхозе до сих пор как следует не занялись привлечением на весенние работы коров.

Имеются случаи грубого нарушения агротехники. Так, в колхозе «Маяк социализма» (агроном Остапенко) произведен посев овса на площади 14,5 гектара по неразборочной и непрокультивированной ябви разбросным севом, с невысевом положенной нормы. В этом же колхозе произведен посев подсолнечника на площади 12 гектаров по неборонованной почве. В решении же XIII пленума Крайкома ВКП(б) записано: «Обеспечить высококачественное проведение всех весенних полевых работ и тщательный уход за посевами, решительно пресекая какое бы то ни

было бракодельство и беззаботное отношение к соблюдению агротехники».

Отсутствует нужное повседневное оперативное руководство, техническая помощь тракторным бригадам и контроль над ними со стороны руководства МТС, вследствие чего имеется много случаев простоя тракторов. Например, пять дней не работал трактор «ЧТЗ» в колхозе «Красный садовод» из-за отсутствия гайки муфты сцепления, которую немедленно можно было бы получить в соседней тракторной бригаде. В колхозе им. Буденного один трактор «ЧТЗ» не работал три дня из-за поплавки подшипника, а другой «ЧТЗ» стоял пять дней: заменялась поршневая группа, как несоответствующей серии. Есть случаи простоя тракторов и в других бригадах.

Интересы фронта, страны требуют, чтобы весенний сев текущего года был проведен в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Не терять на севе ни одного часа, ни одной минуты. Это требование предъявляется к руководителям МТС, совхозов, колхозов, ко всем колхозникам, занятым на весеннем севе.

XIII пленум Краевого комитета ВКП(б) призывает партийных, советских и земельных работников проникнуться сознанием огромной ответственности перед Родиной и Красной Армией за успешное проведение весеннего сева и своим самоотверженным трудом заложить фундамент высокого военного урожая.

Пленум Крайкома ВКП(б) обязывает обком, окружком, горкомы и райкомы ВКП(б), все партийные организации МТС, совхозов и колхозов широко развернуть партийно-политическую работу на весеннем севе непосредственно в поле, в бригадах и звеньях, мобилизуя колхозников и рабочих МТС и совхозов на успешное проведение всех весенних полевых работ. Организовать всенародное социалистическое соревнование совхозов, МТС, колхозов, бригад; звеньев; колхозников, рабочих МТС и совхозов за получение в этом году стопудового урожая с каждого гектара.

## ЗА СТО ПУДОВ ЗЕРНА С КАЖДОГО ГЕКТАРА!

О вручении переходящего Красного знамени Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета передовому колхозу в проведении весенних полевых работ

Постановление бюро Георгиевского РК ВКП(б) и исполкома Райсовета от 15 марта 1944 г.

Вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатам трудящихся колхозу «Маяк социализма» (председатель тов. Чикалов), который на 13 марта с. г. план пахоты выполнил на 23 проц. и план сева на 10 проц.

Одновременно отметить успешный ход весенней вспашки по колхозам «Красная заря», «Путь Ленина» и «Большевик».

Секретарь райкома ВКП(б) **П. КАМЕНЕВ**.

Председатель Райсовета депутатов трудящихся **Д. ШВЫДКО**.

## Молодежь — в поход за стопудовый урожай

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину в письме комсомольцев и молодежи Советского Союза в день 25-летия Ленинского комсомола, комсомольцы и молодежь колхоза «Маяк социализма» еще в зимние месяцы начали дружно готовиться к весеннему севу и во всеоружии встретили начавшиеся полевые работы.

Молодежная ремонтная бригада в составе шести девушек своими силами отремонтировала 45 звеньев борон, три тракторных и три конных диски. Два молодежных звена очистили 270 центнеров семенного материала. Молодежная женская тракторная бригада тов. Неделевой Марии досрочно закончила ремонт пяти своих тракторов, отремонтировала в колхозной кузнице еще 9 тракторных плугов.

Обсудив обязательства молодежи Изобильненского района, мы объявили массовый поход за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева, за получение в текущем году стопудового урожая зерновых культур с каждого гектара. Порукой этому будут служить обязательства, взятые молодежью и комсомольцами нашего колхоза.

Иметь стопроцентный выход на работу всех комсомольцев и молодежи.

Каждому молодому колхознику выработать в этом году не менее 250 трудодней.

Четыре полеводческих молодежных звена обязуются провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Провести подкормку озимых посевов, организовать тщательный уход за всеми культурами на закрепленных участках.

Создать звено молодых пахарей из 4-х плугов, работающее на живом тягле. Включить в полевые работы коров, признанных годными.

Выработать молодым трактористам по 1000 гектаров мягкой пахоты на каждый трактор, сэкономить 15 проц. горючего, обучить вождению трактора 8 молодых колхозников.

Взять шефство над ремонтом одного комбайна.

К 20 марта привести в культурное состояние бригадные станы, очистить их от сорняков, произвести насаждение на каждом стане не менее 100-120 деревьев, разбить цветники, изготовить для красных уголков настольные игры.

В период сева силами самодельного кружка провести в каждой бригаде по одному выступлению, регулярно проводить читки газет, выпускать в каждой бригаде, раз в неделю, боевые листки.

Выполнение принятых на себя обязательств — залог наших больших трудовых успехов.

По поручению молодежного собрания:

**В. Подорина**, секретарь комсомольской организации, **Н. Казачкова**, трактористка женской молодежной бригады, **Н. Брянцева**, член молодежного звена, **Н. Подорина**, член молодежного звена, **Р. Ерещенко**, агитатор бригады № 2.

## Не допускать нарушения агротехники

В колхозе «Маяк социализма» (председатель тов. Чикалов, агроном тов. Остапенко) допустили сев овса на площади 14,5 гектара по неразборочной и некультивированной ябви, вразброс, дисковой без сошников. В результате такого сева семена оказались на поверхности почвы. По неборонованной весенней вспашке, прямо на глыбах пла-

Переходящее Красное знамя МТС — передовой тракторной бригаде

Приказом директора Георгиевской МТС тов. Черноусова от 14 марта с. г. переходящее Красное знамя Георгиевской МТС вручено тракторной бригаде № 8 (бригадир тов. Яковенко). Бригада за истекшую декаду, работая в колхозе «Красная заря», выработала 36,6 гектара условной пахоты на каждый 15-ти сильный трактор. Одновременно бригаде вручена денежная премия в размере 200 руб.

За удовлетворительный ход подготовки почвы под весенний сев за истекшую декаду объявлена благодарность коллективу тракторной бригады № 19, бригадир тов. Ударенко. Бригада в колхозе «Маяк социализма» выработала 28,1 гектара условной пахоты на каждый 15-ти сильный трактор.

Медянский.

## Простой трактора недопустим

Пахота в колхозе «Комсомолец» началась с 1 марта. Тракторная бригада имеет 3 трактора. Несмотря на это на 13 марта в колхозе вспахано только 51 гектар.

Чем же объясняется столь низкая производительность труда? Простоем тракторов — недопустимым явлением в ответственной период полевых работ. За 12 дней сносно работал только один «Универсал». Тракторы «ЧТЗ» и «СТЗ» фактически стояли, потеряв до 90 проц. рабочего времени.

Главная причина простоя тракторов — небрежность, невнимательный просмотр пригодности запасных частей при ремонте, недостаточная настойчивость и требовательность в отношении руководящих работников МТС в части замены использованных деталей — новыми. В бригаде почти отсутствуют ключи, нет плоскогубцев, а имеющимся инструментам проявляется безобразное отношение. Плохо сказывается на ходе работ отсутствие походной кузницы.

Состояние пахоты в колхозе «Комсомолец» внушает серьезное опасение.

Д. Чернощеков.

Нарушения агротехники сева ни в коем случае допускать нельзя. При повторении нарушения агротехники виновные будут привлекаться к строгой ответственности.

И. Давыденко.

Главный агроном райзо.



## О работе на коровах

Немецко-фашистские оккупанты за время своего хозяйничания в Ставропольском крае сильно подорвали и тягловые ресурсы: многие лошади уведены или покалечены, разбиты тракторы. Отсюда и недостаток тяги — основное зло наших колхозов и совхозов. В связи с этим приходится использовать на сельскохозяйственных работах коров. Но для того, чтобы коровы работали без вреда для своего здоровья и без уменьшения молочной продуктивности, необходимо выполнять ряд правил по кормлению, уходу и порядку использования рабочих коров. Ниже приводится выборка из инструкции по вопросу использования коров на сельскохозяйственных работах, разработанная краевой опытной станцией по животноводству.

**Отбор коров для работ.** Для сельскохозяйственных работ выделяют коров здоровых, крепких и не ниже средней упитанности. Худых коров до пуска на работу надо предварительно подправить. Не следует допускать к работам племенных, высокоудойных (с удоем свыше 12—15 литров), коров за два месяца до отела и до двух месяцев после отела. При парной запряжке нужно, чтобы спариваемые коровы по возможности подходили друг к другу по росту, возрасту, живому весу, упитанности, темпераменту, размеру удоя, времени случки и отела.

В колхозе для работы коровы отбираются правлением колхоза с обязательным участием зооветперсонала и передаются в ту или иную бригаду под ответственность бригадира.

**Упряжь.** В целях правильного использования в работе силы коров, необходимо правильно подобрать упряжь, которая должна соответствовать корпусу животного, не стеснять его движения и не вызывать болезненных ранений. Описание различных упряжек смотрите в отдельной изданной Краевой опытной станцией по животноводству инструкции, по вопросу о порядке использования коров на сельскохозяйственных работах.

**Приучение коровы к работам.** Корову приучают к работе постепенно. Чтобы приучить корову ходить в паре, надо первые два дня водить их вместе на поводе. На третий день на них надевают упряжь и ведут в ней, не запрягая. Затем их запрягают в телегу или сани и приучают к управлению вожжами и к команде. Можно и другим способом приучить корову к работе: путем совместной запряжки необученной коровы с обученной коровой или

волом. С коровами нужно обращаться ласково, терпеливо и настойчиво. Грубые оклики, побои ничего не дают и совершенно недопустимы. Если коровы не трогаются с места, их нужно побуждать путем показывания впереди вкусного корма.

В первые дни на коровах проезжают не более 2—3 километров в день с нагрузкой 200—250 кг. на парную запряжку, а затем эту нагрузку постепенно доводят до полной нормы, равной половине живого веса коровы т.е. 400—500 кг. Выделенных для работы коров разбивают на группы в зависимости от их упитанности, крепости, периода стельности и размера молочной железы. При этом на тяжелые работы отбирают только хорошо втянутых в работу, крепких и упитанных яловых коров, или коров хорошо развитых, низкоудойных, первого периода стельности.

К тяжелым работам можно отнести: пахоту, сев, перевозку грузов на дальние расстояния и др. Более легкие работы: перевозку небольших грузов внутри хозяйства, боронование и др. можно выполнять на малоудойных или среднеудойных коровах более глубокого периода стельности.

**Правила использования коров в работе.** Продолжительность работы (не включая времени отдыха в процессе работы) устанавливается для яловых коров и малоудойных первого периода стельности в 8 часов, а для прочих малоудойных и среднеудойных коров 4—6 часов.

Во время работ коровам дается через каждые 40—60 минут 10-ти минутный отдых, а через 2—3 часа работы полчасовой отдых для подкормки на месте работы.

Время кормления, дойки и работы коров устанавливается распорядком дня в каждом колхозе. Продолжительность дневного перерыва для кормления и дойки принимается не менее 2,5—3 часов. Коровы, для которых установлен 4-х часовой рабочий день, используют или до обеда или после обеда; при этом за одним рабочим закрепляют таких 2 пары коров.

Поят рабочих коров только через 2—3 часа спустя после работы. Категорически запрещается поить коров сразу по окончании работы. Нельзя работать на коровах во время дождя, а также по вязкому и скользкому грунту. При всяком распорядке дня необходимо строго соблюдать установленные часы кормления, дойки, массаж вымя, чистку коров, подрезание копыт, как и при обычном содержании коров.

(Окончание следует)

### Подсобное хозяйство организовано

Гвоздильный завод (г. Георгиевск) в прошлом году не имел подсобного хозяйства. Директор тов. Деркаченко проявляет заботу об улучшении бытовых условий рабочих. Сейчас подсобное хозяйство организовано. Кипит работа:

заложены парники под рассаду помидор и капусты. Заготовлены семена кукурузы, подсолнуха и др. культур.

Производится вспашка земли под огороды и багчи. Хозяйство имеет пасеку из 10 ульев.

### Организуем образцовый уход за садами

Комсомольцы и молодежь колхоза „Комсомолец“, обсудив на своем собрании обязательство молодежи Изобильненского района, решили взять шефство над колхозным садом.

12 марта 15 комсомольцев и молодых колхозников, возглавляемые секретарем комсомольской организации тов. Бирюковой, вышли на воскресник. За день напряженной работы ими очищена от сорняков часть сада, посажено более 120 фруктовых деревьев.

Почин молодежи колхоза „Комсомолец“ должен быть подхвачен всей молодежью нашего района.

Г. Назаренко.

### Трудовые взносы

Героическая Красная Армия с каждым днем приближает час нашей полной победы над гитлеровской Германией.

Желая помочь нашим славным защитникам в нанесении новых сокрушительных ударов по врагу, женщины-работницы и служащие артелей „12 декабря“ и „Партизан“ постановили отчислить свой еженедельный заработок на строительство танковой колонны.

### Изучаем материалы 10-й сессии

При первичной партийной организации артели „Партизан“ аккуратно, каждую пятницу, работает кружок по изучению материалов 10-й сессии Верховного Совета СССР и других материалов текущей политики.

Кружок состоит из 7 человек — кандидатов и членов ВКП(б). Руководит занятиями тов. Асатуров.

Аленценович.

### Инкубаторы на птицеферме колхоза

На птицеферме колхоза им. Сталина оборудованы два инкубатора, в которые уже заложено 440 яиц кур породы леггорн.

Колхоз заключил также договор с инкубаторной станцией на 2500 штук цыплят. По плану птицеферма колхоза в текущем году должна довести поголовье кур до 1200 штук. Имеется также 47 индеек.

Е. Горячева.

### В райпищекомбинате

Февральский план коллектив райпищекомбината выполнен на 107 проц. Стахановцы комбината тт. Зимин, Андреева, Филатова, Ольшанская получили грамоты Крайкома ВКП(б) и исполкома Райсовета.

Начались работы в садах и в подсобном хозяйстве райпищекомбината. Производится очистка виноградников, заготовка таркал.

Подсобное хозяйство комбината в текущем году организуется из такого расчета, чтобы хорошо снабдить рабочих и служащих необходимыми продуктами питания.

Н. Нижельская.

### Наказать виновников гибели лошадей

Необходимость скорейшего возрождения хозяйств районов, освобожденных от оккупации, обязывает колхозы всеми мерами развивать коневодство.

Однако, в ряде колхозов нашего района имеет место безобразное отношение к лошадям, обезличка в их использовании, грубое нарушение правил коневодства.

Вследствие преступно-небрежного обращения с лошадьми в колхозе „Большевик“ (председатель колхоза тов. Терембенко) с первого января текущего года пало 6 голов лошадей. От отравления мышьяковистым раствором,

по прямой вине заведующего молочной фермой Гудимова П. Г., на ферме пало 2 лошади. Одна лошадь от обкома пала по вине ездока Кравченко Н. Р. В текущем году по три лошади пало в колхозах „Великий перелом“ и им. Кирова, четыре — в колхозе им. Коминтерна.

Районной прокуратуре необходимо привлечь к уголовной ответственности лиц, виновных в гибели лошадей, с предъявлением материального иска о взыскании убытков, нанесенных колхозам.

А. Диденко.

Главный зоотехник Райзо.

### Обзор международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на Запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужниками. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай: в одной из деревень отряд из 9 французских партизан в течение многих дней вел бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38000 французских патриотов.

75000 французских патриотов в германские концлагеря. Все чаще нападают французские патриоты на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат, офицеров и предателей французского народа.

В Северных районах Италии, занятых немцами, базируется 600000 рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации, они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гит-

леровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловацем. В восточной Боснии партизаны прорвали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом.

В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население вышло на демонстрацию против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергавшихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Волинский.

### Георгиевскому шелковозову ТРЕБУЮТСЯ рабочие

следующих специальностей: трактористы, ездоны, плотники, печники, сезонные рабочие. Оплата труда по соглашению. Принятым предоставляются участки земли под индивидуальные огороды. Обращаться в контору совхоза Краснокумского или Шаумяновского сельсовета.

В Георгиевском плодоягодном питомнике имеется в продаже большой выбор ПОСАДОЧНОГО МАТЕРИАЛА яблонь, груш, слив, малины и клубники.

Продажа производится всем организациям и гражданам.

1—3

Дирекция.

### Продолжен ПРИЕМ

в ремесленное училище № 4 г. Георгиевска, по профессиям: слесарей, электриков, формовщиков, столяров и кузнецов, — юношей в возрасте 14—15 лет, девушек 15—17 лет.

Иногородние обеспечиваются общежитием. При поступлении необходимо иметь: свидетельство о рождении, паспорт, справку об образовании и состоянии здоровья.

Дирекция.

### ТРЕБУЮТСЯ кузнец,

плотник, тракторист и сторожа, Георгиевскому плодоягодному питомнику.

Оплата труда по соглашению. 1—3

Ответ. редактор А. Соколовская.